



"Fortunfortets Venner"

## **Referat af 70. bestyrelsesmøde i "Fortunfortets Venner", mandag d. 10. juni 2024, kl. 19.00, på Hjortekærvej 110, Kongens Lyngby.**

---

Deltagere: Dorte, Carsten, Marianne, Henrik, Rasmus, Nete og Ole.

### **1. Godkendelse af referat fra 69. bestyrelsesmøde samt godkendelse af dagsorden.**

Begge dele blev godkendt.

### **2. Konstituering af bestyrelsen**

Nete blev genvalgt som formand og Ole blev genvalgt som kasserer og webmaster.

### **3. Generalforsamlingen, hvordan gik det?**

- Skuffende at kun et medlem mødte op, men det er et kendt problem i de fleste foreninger med manglende fremmøde til generalforsamlingen.
- Som følge af det ringe fremmøde, må vi overveje hvordan fremtidige generalforsamlinger skal håndteres. Et forslag er, at der kun afholdes generalforsamling hvert andet eller hvert fjerde år. Dette vil selvfølgelig kræve en vedtægtsændring. Generalforsamlingen kan evt. afholdes en lørdag eftermiddag i maj måned, hvor medlemmerne inviteres til en rundvisning i fortet med efterfølgende generalforsamling og lidt forplejning.
- Foredragsholder var Bent Christensen, der bl.a. fortalte om den danske og den internationale krigsmæssige situation umiddelbart før og under 1. verdenskrig. Bent supplerede sit foredrag med 50 meget svære multiple choice spørgsmål, bl.a. baseret på Reglementet for Artilleriet 1898.
- Nete og Ole køber et par flasker vin til foredragsholderen Bent Christensen, som Henrik har lovet at aflevere.
- Der var enighed om at smørrebrødet var meget lækkert og i passende størrelse, men der var desværre købt alt for mange stykker. Hvis vi fortsætter med smørrebrød på generalforsamlingen, må bestillingen alene baseres på faktiske tilmeldinger.
- Ole omdelte 55 invitationer til at deltage i generalforsamlingen til fortets nærmeste naboer, men der var kun en af naboerne der mødte op med to personer.
- Ole foreslog Tom Wismann som foredragsholder på næste års generalforsamling med hans foredrag om Ordrupkrat batterierne. Ole kontakter Tom Wismann.

### **4. Program for Befæstningsdagen (søndag den 29. september)**

- Kl. 11.00: Fortet åbner med flaghejsning og afskydning med salutkanon.
- Kl. 11.15 (hold 1), 11.45 (evt. hold 2) og 14.00: Guidede rundvisninger på fortet <sup>1)</sup>.
- Kl. 13.00: Tur langs den vestlige del af den vestlige del af Dyrehavestillingen.

Hele dagen:

- Spejderne fra Fortunen gruppe bager snobrød og popper popcorn over bålet.
- Børneaktiviteter.
- Spørgeskemakonkurrence.

- Plancheudstillinger inde i fortet.
- Fortcafeen er åben med servering af gratis kaffe eller te med hjemmebagt kage. Der er saft, kage og slikposer til børnene.
- Kl. 15.30: Fortet lukker og flaget bliver taget ned.

<sup>1)</sup> Første rundvisning er kl. 11.15. Hvis der er for mange fremmødte til et hold, afvikles yderligere en rundvisning kl. 11.45. Håndteringen af denne løsning skal drøftes nærmere på næste bestyrelsesmøde.

Nete og Ole videregiver programmet til Befæstningsforeningen til den fælles programfolder. På næste bestyrelsesmøde detailplanlægges afviklingen af Befæstningsdagen.

Opgaver:

- Marianne udarbejder forslag til børneaktiviteter/børneløb med f.eks. 5 poster.
- Ole kontakter kanoneren Jan Kilund, Dansk Kanonerselskab, og aftaler nærmere herunder betalingen.
- Ole Kontakter spejderne fra Fortunen gruppe og hører om de er friske på at være med på Befæstningsdagen i år.
- Rasmus vil gerne medvirke i de guidede rundvisninger. På næste bestyrelsesmøde aftales nærmere, hvordan vi afvikler de to/tre rundvisninger, herunder opdeling i flere hold hvis der er mange fremmødte.
- En uges tid inden Befæstningsdagen uddeler Ole et brev om affyringen af salutkanon til de ca. 55 omkringboende naboer samt til Ponyudlejningen og Dyrehavegård Rideklub.
- Marianne og Rasmus tilbød at stå på Mandehovedvej og advisere om affyringen af salutkanonen.
- Der skal købes eller lånes gummimåtter til underlag i pavillonen med fortcafeen samt til at dække elledningen inde fra fortet (evt. kan kommunen kontaktes om lån af gummimåtter)

## **6. Næste bestyrelsesmøde er aftalt til tirsdag den 27. august 2024, kl. 19-21**

## **7. Eventuelt**

- På betingelse af at "Fortunfortets Venner" sørger for tømning, har Kommunen opsat en ny og større affaldsbeholder til afløsning for den gamle beholder.
- Besøget af Phil Russel fra England på fortet den 30. maj gik fint. Ole viste rundt.
- Rasmus skal have tilsendt tekster + plancher fra plancheudstillingen med henblik på via AI at kunne udarbejdet et forslag til ny spørgeskemakonkurrence.
- Rasmus vil oprette en Facebookgruppe og tager forslag til tekst/indhold med på næste bestyrelsesmøde,
- Dorte, Rasmus, Nete og Ole holder møde den 17. juni og 12 august om hvad der skal præsenteres i vores bod på "Historiske Dage i Lyngby-Taarbæk" på Lindegården den 17. august 2024. Marianne deltager muligvis den 17. august. Vi har rundvisninger på Fortunfortet og den vestlige del af Dyrehavestillingen den 18. august.